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Sistemas de Gestão para a Administração Pública

Aplic-C

Sistema de Gestão de Contratos para a Administração Pública

O APLIC-C é um sistema desenvolvido na linguagem Magic for Windows Vr 8.3, para plataforma Windows 95-98/NT e diversas outras, multi-empresa, totalmente customizável, multiplataforma, para ambientes Cliente/Servidor e Web, multibanco de dados e integrável  a ferramentas do tipo Lotus Notes e Crystal Reports. Seu perfil é o de administrar toda a área de Gestão de contratos de aquisição de materiais e serviços, de forma integrada e corporativa, ou seja, atender com eficiência a todos os procedimentos operacionais e legais dentro dos setores e Órgãos da Administração Pública.

Desenvolvido para atender municípios, secretarias, fundações e empresas públicas de pequeno, médio e grande porte, o sistema tem dez anos de experiência acumulada em diversos Órgãos Públicos e Prefeituras.
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I – Descritivo resumido dos Módulos
1 - Módulo Cadastros Gerais
· Manutenção das tabelas abaixo, de uso geral no sistema:

· Modalidades contrato: Tabela das diversas modalidades de contrato, tais como: Aquisição de equipamentos, Fornecimento, Cessão de direito de uso, Instalação e Assistência Técnica, e todos os demais necessários do ponto de vista do usuário do sistema;

· Modelos contrato: Controla os modelos padrões de minutas de contrato armazenadas em MS-Word, e utilizadas pelo sistema para emissão automática de minutas de contrato. Os modelos em MS-Word são armazenados no banco de dados do sistema, evitando assim deleções ou modificações indevidas.

2 - Módulo Montagem de Contratos
· Definição e Emissão de Minuta de contratos.

· Definir Minuta: O Sistema de Contratos tem seu início na definição da minuta, onde o usuário receberá em sua caixa postal todos os processos ainda não licitados que irão gerar contratos. O usuário deverá então escolher a modalidade do contrato, o objeto, o setor responsável, e o modelo de minuta, lembrando que os itens do processo podem ter modalidades diferentes e os modelos de minuta são definidos previamente e gravados em banco de dados. 

· Emitir Minuta: Após a definição da minuta o usuário poderá emiti-la e liberar o processo para licitação.
3 - Módulo Geração de Contratos
· Numeração, Definição e Emissão do contrato:

· Definição contrato: Após a licitação o processo volta ao sistema de contratos, onde o mesmo será gerado. O sistema numera os contratos automaticamente de acordo com o(s) fornecedor (es) vencedor (es) da licitação, e agrupa os itens com seu(s) contrato(s) correspondentes, lembrando que fornecedores geram contratos diferentes. 

Já numerados, o usuário poderá cadastrar as informações dos contratos : 

· Dados complementares do contrato: vigência, prazo de entrega, prazo de pagamento, denúncia, data de assinatura, usuário responsável, impostos inclusos, opção de compra, entre outras informações;

· Definir os quantitativos de cada contrato de acordo com o exercício financeiro e dotação orçamentária;

· Fornecedores: dados referentes ao representante do fornecedor;

· Itens: consultar os detalhes (descrição completa, requisição que gerou, setor que solicitou, etc); programar entrega, que seria emitir todas as ordens de fornecimentos do contrato automaticamente; fazer a interface com o sistema de patrimônio se for o caso; subdividir o item caso a entrega ocorra de forma diferente da que foi licitada.

· Emissão contrato: O próximo passo seria a emissão do contrato. Ao acionar o botão correspondente o sistema abre o modelo escolhido no momento da definição da Minuta no Microsoft Word e vai colocando automaticamente todos os dados do contrato cadastrados pelo usuário. Todos os documentos emitidos pelo sistema são gravados em banco de dados, garantindo sua segurança. 

· Emissão Notificação: Nessa opção o usuário poderá emitir o documento de notificação. 

· Emissão ratificação: Nessa opção o usuário poderá emitir o documento de ratificação. 

A fase de geração de contrato termina aqui, ficando o contrato pronto para o gerenciamento. 

4 - Módulo Geração de empenhos

· Controle de empenhos:

· Liberação Empenho: Após a definição do quantitativo no momento da geração do contrato, o sistema só aceita assinatura do contrato após a liberação e geração do empenho. Nessa opção o usuário poderá liberar o quantitativo para numeração do empenho. 

Em outro momento, no final de cada exercício financeiro, nessa opção o usuário   poderá remanejar ou anular o saldo remanescente do empenho correspondente ao exercício financeiro que está terminando.

Para cada Aditivo e/ou Reajuste definido que altera o valor do contrato e gera empenho esse empenho antes de numerado deverá ser liberado nessa opção.

· Geração Empenho: Após a liberação do empenho por qualquer um dos motivos definidos acima, nessa opção o usuário poderá gerar o empenho, numerando o quantitativo definido e liberado anteriormente.

No caso do saldo remanescente do empenho ser anulado pelo usuário, nessa opção também o usuário poderá entrar com o numero da Nota de Anulação de empenho.

5 - Módulo Ordens de fornecimento

· Controle de ordens de fornecimento:

· Nesse módulo é feito todo o controle físico e financeiro do contrato. O  sistema não permite emissão de ordem de fornecimento sem saldo de contrato suficiente e as mesmas devem estar de acordo com o quantitativo dos itens. As ordens não atendidas podem ser canceladas, retornando o saldo do contrato. O sistema mantém o controle de dois saldos contratuais, um previsto, que é abatido através das ordens de fornecimento, e o real, que é abatido através das notas fiscais liberadas para pagamento. O controle de saldo pode ser também ao nível de empenho de acordo com as dotações orçamentárias para o caso de Prefeituras ou órgãos da administração direta.

6 - Módulo Gerenciamento

· Gerência de contratos:

· Acompanhamento de Contrato: Nesse módulo o usuário poderá consultar todos os dados do contrato de acordo com o fluxo, fornecedor, modalidade, vigência, ou por qualquer outra informação do contrato. Esta função permite a localização de todos os contratos à espera de emissão, à espera de assinatura, pendente de pagamento, ou qualquer outro fluxo definido pelo administrador do sistema.

· Aditivo/ Reajuste: O sistema possui termo aditivo/reajuste para alteração da quantidade de itens, alteração do valor, prorrogação de prazo, reajuste, apostilamento entre outros... Nos casos onde há alteração do valor do contrato, o cálculo do valor do termo aditivo é feito automaticamente e esse valor é adicionado ou retirado do saldo do contrato. No caso de Prefeituras e órgãos da administração direta, o sistema cria ou altera o empenho de acordo com o valor aditado. 

O sistema também impede ou emite avisos para os casos onde o cálculo ultrapassa 25% do valor do contrato, ultrapassa o valor determinado para a modalidade de licitação correspondente, reajuste antes de 12 meses, enfim todos os casos que estão previstos na Lei 8.666/93.

A impressão também é feita de forma automática, o sistema abre o modelo previamente definido e insere no modelo os dados do Termo Aditivo. 

· Processo Administrativo: Essa opção trata das alterações feitas no contrato através de um Processo Administrativo, que pode ser: Retificação, Ratificação, Notificação, Multa Contratual e rescisão para os contratos que estiverem chegando ao fim de vigência. O sistema emite avisos para os contratos que estiverem pendentes de aditivo de renovação ou rescisão.
· Relatórios Gerenciamento: O sistema oferece os seguintes relatórios para auxiliar no gerenciamento do contrato: Tribunal de Contas; Contratos Vigentes e vencidos; Resumo dos Contratos por usuário responsável, modalidade, data de assinatura, fluxo, tipo; Relatório detalhado dos Contratos por usuário responsável, modalidade, data de assinatura, fluxo, tipo; Ficha financeira do contrato;

7 – Controle de Pagamento

· Controle de pagamentos:

· Liberação Pagamento: Após a entrada das notas fiscais, nessa opção o usuário poderá emitir os documentos de ateste necessários, além de acompanhar o fluxo de liberação das notas, que pode passar por diversos setores, de acordo com a definição feita pelo Administrador do sistema.

· Relatório Pagamento: O sistema oferece os seguintes relatórios: Desembolso por período; Desembolso Anual; Desembolso por fornecedor; Desembolso por modalidade.

8 – Interface com Outros Sistemas
· Interface:

· Notas Fiscais: O programa de entrada de notas fiscais desse sistema é o mesmo utilizado no Sistema APLICM. No menu do sistema de contrato o usuário poderá abrir o Sistema APLICM e acessar o programa de Notas Fiscais  As notas fiscais devem estar de acordo com as ordens de fornecimento que foram geradas no sistema de contratos.
II - Características Técnicas do Ambiente de Produção

· Linguagem de programação Magic For Windows Vr. 8 com as seguintes características: 

· Arquitetura Cliente/Servidor e Web

· Ambiente heterogêneo, suportando ao mesmo tempo estações GUI (Padrão Windows) e Caracter, numa gama de plataformas servidoras OS/400, Open VMS, Novell, Windows NT e mais de dez tipos de UNIX, além do acesso nativo e simultâneo a diversas bases de dados.

· Independência da base de dados, seguindo filosofia Mult-tier Computing (computação em múltiplas camadas)

· Suporte a Bancos de dados Microsoft SQL Server, Oracle, Sybase, Informix, RDB, Ingres, DB/2 6000, DB/400,  Btrieve, xBase, C-ISAM, RMS, C-Tree, MF-Cobol.

Plataformas suportadas: Windows 3.xx, Windows 95/NT, Windows NT, Windows Me, Windows 2000, Windows XP, Novell NetWare SLM, SCO (Unix), DEC VAX (Open VMS), DEC Alpha (Open VMS & Digital Unix),  IBM AS/400, IBM R/S 6000 (AIX), Sun OS & Solaris 2 (Unix), HP 9000 ( HP/UX - Unix), AT&T Gis System 3000, Data General Aviion, Unisys CTOS (Unix), Olivetti Unix System V, Fujitsu (Unix), Nec (Unix), Ticom, Siemens SNI RM Series SINIX-N e SINIX-Y (Unix).
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